

食品安全十日谈⑥

7月起,我市食油将全面“禁散”

相关部门将对景区饭店、火锅店、集体食堂等进行重点检查,严厉打击购买、使用散装油、劣质油制作加工食品的行为

□记者 韩铁栓

昨日是市粮食局食品安全宣传周主题活动日。在周王城广场和青年宫广场,市粮食局联合市油脂公司等企业现场开展了多种多样的粮油安全知识宣传活动。

谈及部分市民提出的“地沟油”等劣质油问题,市粮食局有关负责人表示,截至5月1日,我市已实现市区内禁止经销散装食用油的的目标。7月1日起,各县(市)也将实现全面“禁散”,这将从源头上有效遏止劣质食用油进入市场,保证我市食用油市场规范经营。

“封杀”散装油,把好入市关

市粮食局相关负责人介绍,市民日常食用的大部分是桶装油,但不少集体用餐单位、食品加工行业(如学校、中小餐馆、食品加工坊等)多用散装油。

过去,市场上的散装油基本采取大罐储存、小桶分装的方式经销,分装所用的塑料桶(俗称“流转桶”)反复使用,分装过程不

易受监管,存在损害消费者权益的隐患。

为保证市民餐桌安全,我市粮油安全监管部门在全市实行全面“禁散”。“禁散”后,各食用油经销企业均须使用正规包装的一次性油桶,上面印有生产许可标志“QS”和生产厂家的厂址、电话等,可追溯性很强。

严查黑窝点,要打“组合拳”

近期,市粮食局将联合质监、工商等执法部门,坚决取缔非法炼制食用油的黑工厂、黑窝点,并对从事废弃食用油脂和餐厨垃圾收集、运输、处置经营活动的行为,依法进行严肃查处。

相关部门将以旅游景区等餐饮业集中地为重点检查区域,以小餐馆、火锅店,学校食堂、企事业单位食堂、建筑工地食堂等集体食堂为主要检查对象,对餐饮服务单位采购和使用食用油脂情况进行监督检查,严厉打击购买、使用“地沟油”等劣质油和非正规来源食用油制作加工食品的行为。

相关链接

教你挑选食用油

看色泽

准备一张白纸,以白纸(或者白色墙壁)为背景,举起油桶(瓶),看油体在白纸的衬托下呈现的色泽。品质好的豆油为深黄色,品质一般的为淡黄色;高品质菜籽油为黄中带绿或金黄色;花生油为淡黄色或浅橙色,棉籽油为淡黄色。同时,要检查食用油有无分层现象,若有分层,则可能是掺假的混和油。

看形态

把油桶(瓶)拎起来,提到与视线水平的高度,透过包装看油。食用油透明度高,表明杂质少,质量好。好的植物油,静置24小时后应该无沉淀、无悬浮物。

闻香味

蘸点油抹在手心,用力搓热后靠近鼻子闻一闻,品质好的食用油应有花生、芝麻等香味,不应有其他异味。

全国优秀人民警察刘祥龙—— 凭借“千里眼” 循踪擒惯犯

英模小故事



刘祥龙,男,46岁,二级警督,现任市公安局长春路派出所视频监控中心主任。

从事公安工作13年来,他先后被评为洛阳市优秀公务员、河南省公安机关科技管理先进个人。前不久,他被公安部授予全国优秀人民警察称号。

□记者 武逸民 通讯员 李辉/文 记者 张晓理/图

一盗窃电动车电瓶的老贼凭借熟悉地形的“优势”与民警玩起“捉迷藏”,最终还是被擒。昨日,长春路派出所视频监控中心主任——全国优秀人民警察刘祥龙讲述了他们通过视频监控设施,成功抓获一名盗窃电动车电瓶惯犯的经过。

2012年2月的一天,市民刘女士向长春路派出所报案称,她

存放在万达广场附近的电动车上的电瓶被盗了。

接到报案,刘祥龙查看了此处的监控录像,发现盗窃刘女士电瓶的是名40岁左右的男子。刘祥龙又调看了万达广场周边的监控录像,奇怪的是附近的监控设备都没有记录下该窃贼的具体逃离路线,有的也只是个模糊的背影。

之后的近半个月时间,万达广场周边、珠江路附近、黄河路附近又接连发生10余起电动车电瓶失窃案。通过对监控录像的研究,刘祥龙确定这些案件为同一人作为。

2012年3月的一天,刘祥龙发现那名窃贼在黄河路某KTV附近行窃。刘祥龙赶紧通知巡逻民警赶赴现场,然后让监控员们通过监控盯住该窃贼。窃贼得手后和民警玩起了“捉迷藏”,他骑着助力车从黄河路经凯旋路行至辽宁路,然后又折回黄河路,最后消失在七里河村。

4月的一天,刘祥龙从监控上发现一名和该窃贼的衣着、体型及所用交通工具非常相似的人进入涧西区青少年活动中心,刘祥龙和巡逻民警来到该活动中心,并最终将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人李某系涧西区七里河村人,曾先后在南昌路附近、万达广场周围、天津路附近等地盗窃电动车电瓶18块。

“金凤凰”中国工艺美术创新设计大赛评选结果揭晓 洛阳三彩 再获金奖

□记者 李燕锋 通讯员 郭鹏

本报讯 记者昨日获悉,在近日举行的2012年中国工艺美术博览会上,我市中国陶瓷艺术大师郭爱和创作的洛阳三彩《周器》获“金凤凰”中国工艺美术创新设计大赛金奖,这也是本届博览会河南艺术家获得的唯一一个金奖;三彩釉画作品《艺都洛阳》同时荣获铜奖。

“金凤凰”中国工艺美术创新设计大赛是中国工艺美术行业的最高赛事之一,由中国工艺美术协会主办。

今年的大赛,来自全国24个省、自治区、直辖市及港台的600多名国家级、省市级工艺美术大师的十三大类,上千个品种,数万件作品亮相博览会,角逐各类奖项。

郭爱和介绍,此次获奖的作品《周器》一组10幅,取材于中国商

周时期青铜器。这组作品采用洛阳三彩釉画釉色叠加,将饕餮纹、兽面纹、夔(ku í)纹等典型的商周时期青铜纹饰刻画呈现在三彩瓷板上。

据介绍,此次洛阳三彩作品《周器》荣获“金凤凰”金奖,是郭爱和大师继2009年三彩作品《河洛遗囍》、2010年三彩作品《国之中城之源》、2011年三彩作品《出行》之后,第四件获得中国工艺美术行业最高奖项的作品。

洛阳社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN